
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２９年９月 

下関市観光・スポーツ部観光政策課 

  

下関市観光動態調査報告書 
 



 

  



≪目 次≫ 
 

１ 下関市観光動態調査の概要 ・・・・・・・・ １ 

（１）調査概要① ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 

（２）調査概要② ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 

 （３）調査概要③ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 

     アンケート用紙 ・・・・・・・・・・・・・・・・ 3 
 

２ 観光客アンケート調査 ・・・・・・・・・・ ７ 

 （１）対象者の属性 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7 

（２）同行形態と来訪回数 ・・・・・・・・・・・・・・ 8 

 （３）旅行目的とキッカケ ・・・・・・・・・・・・・・ 9 

 （４）旅行形態・予約方法 ・・・・・・・・・・・・・・ 10 

 （５）下関市旅行前後の訪問箇所 ・・・・・・・・・・・ 10 

 （６）訪問満足度と再来訪意向 ・・・・・・・・・・・・ 11 

 （７）下関市内消費額・購入品 ・・・・・・・・・・・・ 12 
 

３ 外国人アンケート調査 ・・・・・・・・・・ 13 

 （１）対象者の属性 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 13 

（２）同行形態と来訪回数 ・・・・・・・・・・・・・・ 14 

 （３）旅行目的とキッカケ ・・・・・・・・・・・・・・ 15 

 （４）旅行形態・予約方法 ・・・・・・・・・・・・・・ 16 

 （５）渡航手段・交通手段 ・・・・・・・・・・・・・・ 16 

 （６）訪問満足度と再来訪意向 ・・・・・・・・・・・・ 18 

 （７）下関市内消費額 ・・・・・・・・・・・・・・・・ 18 
 

４－１ インターネット調査【来訪者調査】 ・・ 19 

 （１）対象者の属性 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 

（２）旅行回数 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 

 （３）同行形態 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 20 

 （４）交通手段 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 21 

 （５）宿泊地 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 22 

 （６）目的 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 23 



 （７）消費額 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 24 

（８）滞在時間 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 25 
 

４－２ インターネット調査【未来訪者調査】 … 26 

 （１）対象者の属性 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 

（２）未来訪理由 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 27 

 （３）イメージ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 27 

 （４）来訪目的 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28 

 （５）旅行先の決定方法 ・・・・・・・・・・・・・・・ 28 

 （６）目的 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28 

 （７）交通手段 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28 

 

 

    



下関市観光動態調査概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（調査名） 平成２８年度下関市観光動態調査 

 

（目 的） 下関市における観光諸施策を効率的に推進するための 

基礎資料とすることを目的とし、観光客の動向や特性 

を把握するための調査を行った。 

 

（調査内容）１.観光客アンケート調査 

下関市内全体で２０箇所の調査地点を設定。それぞれ、  

夏期・秋期・晩秋期・冬期の４期にわたり、現地にてアン

ケート調査を実施。合計２，０３３サンプル。 

夏 期  平成２８年７月３０日～８月２８日 

３９７サンプル 

秋 期  平成２８年９月３日～９月２５日 

５６７サンプル 

晩秋期  平成２８年１０月１日～１１月２０日 

５８１サンプル 

冬 期  平成２９年１月７日～２月２６日 

４８８サンプル 

２.外国人アンケート調査 

       （１）下関市内のホテル８施設へアンケートボックスを設置

して実施。２７サンプル。 

（２）国内観光客向け現地調査と兼ねて外国人へ該当調査を 

実施。２５３サンプル。 

３.インターネット調査 

        概ね３年間に、下関市に訪れたことのある観光客 

１，０３０サンプルと下関市に訪れたことのない観光客

１，０３１サンプルを対象にインターネットによるアンケ

ート調査を実施。 

      ※各合計が１００％を超えるものについては、複数回答となっています。 



１ 下関市観光動態調査の概要 

 

日本人観光客、外国人アンケート調査では、実施に下関市の観光施設や

宿泊施設を利用されている方を対象に、利用直後の記憶が新たな状況で

意見を聴取。 

（１）調査概要① 日本人観光客向けアンケート調査（対面式） 

   ・調査方法：調査員による面接聴取、または調査員が調査票を手渡し、 

対象者が紙面に回答 

         ※アンケート実施にあたっては、正確性・有効性を高める

ため、１グループ１名からデータ収集し、重複回答を極

力減らしています。また、年代も幅広く均一にアンケー

トを取るように満遍なくデータ収集を行いました。 

   ・アンケート調査票：別紙調査票参照 

   ・サンプル数：各調査箇所で四半期ごとに２５サンプル以上、年間 

２，０００サンプル以上（調査箇所によっては、２５サ

ンプル以下の回答もあります。） 

   ・調査時期：年４回（７・８月、９月、１０・１１月、１・２月） 

   ・調査対象者：指定箇所に観光で来場されている方 

   ・調査箇所：市内２０箇所での調査を実施（調査地域一覧参照） 

  

（２）調査概要② 外国人アンケート調査 

   ・調査方法：宿泊施設協力のもと、アンケート用紙を設置・回収 

         ※外国人宿泊客アンケート調査については、想定アンケー

トサンプルが取れなかったため、１・２月調査分は、日

本人観光客向けアンケート調査と同時に実施 

   ・調査時期：年４回（７・８月、９月、１０・１１月、１・２月） 

・調査対象者：市内の対象宿泊施設に宿泊している外国人宿泊客等 

   ・調査箇所：市内８宿泊施設、市内２０箇所（調査地域一覧参照） 

   ・言語：「英語」「韓国語」「中国語（繁体字）」「中国語（簡体字）」 

 

（３）調査概要③ インターネット調査（来訪者・未来訪者） 

   ・調査方法：インターネット調査にて、下関市に訪れたことのある観光 

客（１，０００サンプル以上）・下関市に訪れたことのな

い観光客（１，０００サンプル以上）の動態調査を実施。 
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調査地域20箇所

施設名等 調査場所 住所(下関市)

しおかぜの里つのしま 出入口 豊北町大字角島853-4

道の駅北浦街道ほうほく 出入口 豊北町大字神田上314-1

土井ヶ浜遺跡 出入口 豊北町神田上891-8

一の俣温泉 周辺 豊田町一の俣1711

道の駅蛍街道西ノ市 出入口 豊田町大字中村876-4

川棚温泉交流センター 出入口 豊浦町川棚5180

リフレッシュパーク豊浦 出入口 豊浦町大字川棚2035-9

道の駅きくがわ 出入口 菊川町大字上岡枝766-1

東行庵 庵内 吉田町1184

園芸センター 園内 富任町5-7-1

住吉神社 境内 一の宮住吉1-11-1

功山寺 境内 長府川端1-2-3

長府庭園 園内 長府黒門東町8-11

火の山展望台 館内 みもすそ川町火の山山頂

みもすそ川公園 園内 みもすそ川町1

赤間神宮 境内 阿弥陀寺町4-1

唐戸市場 場内 唐戸町5-50

海響館 出口 あるかぽーと6-1

はい！からっと横丁 園内 あるかぽーと1-40

海峡ゆめタワー 出入口前 豊前田町3-3-1
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２ 観光客アンケート調査                         

 

（１）対象者の属性 

□性別は、男性が４４．１％、女性が５５．９％、全体の年齢構成では、１０代

が４．２％、２０代が１８．９％、３０代が２０．２％、４０代が１７．３％、

５０代が１５．９％、６０代以上が２３．７％。 

 居住地の構成は、下関市を除く山口県が１８．９％、北九州市１２．４％、福

岡県（北九州市を除く）１１．５％、九州地方（福岡県を除く）８．４％、広島

県６．９％の結果となった。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.1% 55.9%平成２８年度

男女構成比
男性 女性

4.2% 18.9% 20.2% 17.3% 15.9% 23.7%平成２８年度

年齢構成の内訳
10代 20代 30代 40代 50代 60代

以上

29.0% 18.9% 12.4% 11.5% 6.9% 8.4%

1.7%

1.4%

3.9%

1.2%

0.3%

4.3%

0.2%

0.1%

平成２８年度

居住地構成の内訳 下関市 山口県（下関市を除く）

北九州市 福岡県（北九州市を除く）

広島県 九州地方（福岡県を除く）

中国地方（広島県を除く） 四国地方

近畿地方 東海地方

北陸・甲信越地方 関東地方

北海道・東北地方 日本国外
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（２）同行形態と来訪回数 

□どのようなグループ形態でこられているのかを調査したところ、１名が１０．

１％、２名が４４．１％、３名が１７．４％、４名が１４．４％、５名が４．５％、

６名以上が９．６％となった。 

 同行形態は、「夫婦２人で旅行」２０．６％、次いで「友人との旅行」１８．

１％、「小学生以下連れ家族旅行」１６．５％であった。 

 来訪回数は１０回目以上という方が５１．０％と高くみられた。 

 

 

 

 
 

 

 

10.1% 44.1% 17.4% 14.4% 4.5% 9.6%平成２８年度

来訪人数の内訳
1名 2名 3名 4名 5名 6名以上

8.1% 8.1% 20.6% 16.5%

4.3%

7.0% 6.7% 18.1%

3.9%

6.8%平成２８年度

同行形態の内訳
一人旅 恋人との旅行 夫婦２人で旅行

小学生以下連れ家族旅行 中学生以上連れ家族旅行 親を連れた家族旅行

その他の家族旅行 友人との旅行 団体旅行

その他

15.6% 10.4% 10.2% 12.9% 51.0%平成２８年度

来訪回数の内訳

初めて 2回目 3回目 4～9回目 10回目以上
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（３）旅行目的とキッカケ 

□旅行目的は「観光」が６９．３％と最も高く、具体的な目的は「風景・景観観

賞」に次いで「グルメ」「史跡・名所めぐり」が高くみられる。 

 下関市を選んだキッカケとなる情報源を調査したところ「ご家族・友人のすす

め」３５．４％、「旅行雑誌」７．６％、「その他」３７．６％となった。 

 

 

 

 

 

 

69.3%

90.0%

1.0%

4.2%

3.3%

5.8%

0.6%

25.8%

0.0%

平成２８年度

平成２３年度

旅行目的の内訳

観光 出張 帰省 冠婚葬祭 その他

14.5%

7.3%

28.3%

32.3%

9.5%

10.2%

10.2%

22.8%

0.4%

0.6%

5.4%

3.7%

14.7%

11.8%

4.1%

0.7%

12.9%

10.6%

平成２８年度

平成２３年度

旅行の一番の目的

史跡・名所めぐり 風景・景観観賞 温泉

観光施設見学 美術鑑賞 ショッピング

グルメ 祭り・イベント その他

1.9%

3.4%

5.1%

4.4%

0.6%

0.1%

7.6%

9.8%

1.9%

2.3%

0.7%

0.6%

0.2%

0.9%

5.1%

1.7%

3.9%

5.6%

35.4%

37.6%

37.6%

33.6%

平成２８年度

平成２３年度

下関市を選んだきっかけとなる情報源の内訳

テレビCM テレビ番組 ラジオ番組

旅行雑誌 その他雑誌 新聞記事

新聞広告 下関市観光ホームページ 他のホームページ

ご家族・友人のすすめ その他
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（４）旅行形態・予約方法 

□下関市内での滞在・宿泊に関する調査を行ったところ、７２．１％が日帰り旅

行であった。１７．１％が下関市内に宿泊旅行をしていた。 

 宿泊者の予約方法を分析すると「予約サイトで予約」３７．８％と「宿泊施設

のＨＰから予約」１０．２％をあわせると、全体の４８．０％がインターネット

で予約されている。 

 

 

 

 

 

（５）下関市旅行前後の訪問箇所 

□下関市旅行前後の訪問観光地の調査を行ったところ、山口県内が全体の３７．

７％と最も高く、次に北九州市が３１．０％であった。 

 

 

 

 

 

 

72.1% 17.1% 10.7%平成２８年度

旅行形態の内訳
日帰り旅行 宿泊旅行（下関市内に宿泊）

宿泊旅行（下関市以外に宿泊）

13.7% 10.2% 37.8% 7.1%

3.3%

27.9%平成２８年度

宿泊予約方法の内訳
宿泊施設へ直接電話予約 宿泊施設のHPから予約

予約サイトで予約 旅行会社で予約（個人旅行）

旅行会社で予約（団体旅行） その他

31.0% 6.8% 37.7% 3.9%

1.5%

19.2%平成２８年度

下関市旅行前後の訪問箇所の内訳
北九州市 福岡県（北九州市を除く）

山口県 広島県

大分県 その他
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（６）訪問満足度と再来訪意向 

□下関市への感想は「満足」「やや満足」を合わせると７９．９％となり、満足

度が高いことがわかる。また、９９．１％の方が「また来たい」と答えていてリ

ピート意識が高いことがうかがえる。 

なお、下関市内の看板や案内標識の分かりやすさを調査したところ「非常にわ

かりやすい」「分かりやすい」「普通」をあわせて９２．０％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.2%

27.3%

21.7%

61.6%

18.6%

6.7%

1.3%

4.1%

0.2%

0.3%

平成２８年度

平成２３年度

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

99.1% 0.9%平成２８年度

下関市への再来訪意向
また来たい 来たくない

21.6% 36.5% 33.9% 7.2%

0.8%

平成２８年度

看板や案内標識の分かりやすさ

非常に分かりやすい 分かりやすい 普通

やや分かりにくい 非常に分かりにくい
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（７）下関市内消費額・購入品 

□一人当たりの平均消費額は、日帰り旅行の場合は４，０８６円で、下関市内に

宿泊した場合は２１，２７４円となり、平成２３年度調査と比べると、日帰りの

場合は２６６円、下関市内に宿泊した場合は２，４８６円の増となっている。 

 

 日帰り旅行 宿泊旅行（下関市内に宿泊） 

平成２３年度 ３，８２０円 １８，７８８円 

平成２８年度 ４，０８６円 ２１，２７４円 

 

□下関市内での「お土産品」の購入について調査をした。購入した土産品では、

「ふく・ふく関連」や「海産物」、「梨」等が購入されていた。 
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３ 外国人アンケート調査                       

 

（１）対象者の属性 

□性別は、男性が５２．３％、女性が４７．７％、全体の年齢構成では、１０代

が２．２％、２０代が２２．３％、３０代が３７．０％、４０代が２４．５％、

５０代が９．２％、６０代以上が４．８％となった。 

 居住地は韓国３２．２％、次いで香港２８．０％、台湾１４．９％、中国９．

２％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.3% 47.7%平成２８年度

男女構成比
男性 女性

2.2%

22.3% 37.0% 24.5% 9.2%

4.8%

平成２８年度

年齢構成の内訳
10代 20代 30代 40代 50代 60代

以上

6.5%
1.9%

1.5%
32.2%

1.5%
14.9% 9.2% 28.0% 4.2%平成２８年度

居住地構成の内訳
アメリカ イギリス オーストラリア

韓国 タイ 台湾

中国 香港 その他
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（２）同行形態と来訪回数 

□どのようなグループ形態で来られているかを調査したところ、１名が８．６％、

２名が３０．６％、３名が１３．７％、４名が２６．６％、５名が５．８％、６

名以上が１４．７％となった。 

 同行形態は、「友人との旅行」２８．１％、次いで「夫婦２人で旅行」１２．

２％「親を連れた家族旅行」１１．２％であった。来訪回数は「初めて」が７５．

２％と高い結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6% 30.6% 13.7% 26.6% 5.8% 14.7%平成２８年度

来訪人数の内訳

1名 2名 3名 4名 5名 6名以上

6.8% 8.6% 12.2% 7.6%

2.2%

11.2% 10.1% 28.1% 7.6% 5.8%平成２８年度

同行形態の内訳

一人旅 恋人との旅行 夫婦２人で旅行

小学生以下連れ家族旅行 中学生以上連れ家族旅行 親を連れた家族旅行

その他の家族旅行 友人との旅行 団体旅行

その他

75.2% 13.3% 5.8%

3.6%

2.2%

平成２８年度

来訪回数の内訳
初めて 2回目 3回目 4～9回目 10回目以上
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（３）旅行目的とキッカケ 

□旅行目的は「観光」が９２．８％と最も高く、その中でも「風景・景観観賞」

３９．６％、次いで「史跡・名所めぐり」２５．０％であった。 

下関市を選んだキッカケとしては、「ご家族・友人のすすめ」４０．４％、次

いで「旅行雑誌」１８．１％、「他のホームページ」が１５．９％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.8%

1.1%

0.4%

5.8%平成２８年度

旅行目的の内訳
観光 帰省 冠婚葬祭 その他

25.0% 39.6% 7.1% 4.6%

4.3%

12.1%

1.8%

5.4%平成２８年度

旅行の一番の目的

史跡・名所めぐり 風景・景観観賞 温泉

観光施設見学 ショッピング グルメ

祭り・イベント その他

2.6%

1.9%

1.1%

18.1%

1.9%

4.4%

15.9% 40.4% 13.7%平成２８年度

下関市を選んだきっかけとなる情報源の内訳

テレビCM テレビ番組

ラジオ番組 旅行雑誌

その他雑誌 下関市観光ホームページ

他のホームページ ご家族・友人のすすめ

その他
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（４）旅行形態・予約方法 

□下関市内での滞在・宿泊に関する調査を行ったところ、３２．７％の方が日

帰り旅行であった。宿泊者の予約方法を分析すると、「予約サイトで予約」が  

４７．０％と最も高く、次いで「宿泊施設のＨＰから」１３．５％「旅行会社

で予約」１２．１％と高い。「予約サイトで予約」と「宿泊施設のＨＰから」

をあわせると全体の６０．５％がインターネットで予約されている。 
 

 

 

 

（５）渡航手段・交通手段 

□日本への渡航手段は「飛行機」８５．０％、「船」１５．０％であった。日

本への到着空港は「福岡空港」が６８．８％と最も高く、次いで「成田国際空

港」６．９％、「関西国際空港」６．４であった。 

 下関市内までの交通手段は「ＪＲ」３９．５％と高く、次いで「レンタカ

ー」 

１７．５％、「船」１３．３％、「貸切バス」１０．３％であった。下関市内

での交通手段は「徒歩」２７．５％と最も高く、次いで「路線バス」１６．

８％、「レンタカー」１６．４％であった。 
 

 

32.7% 41.1% 26.2%平成２８年度

旅行形態の内訳

日帰り旅行 宿泊旅行（下関市内に宿泊）

宿泊旅行（下関市以外に宿泊）

6.5% 13.5% 47.0% 12.1% 8.4% 12.6%平成２８年度

宿泊予約方法の内訳
宿泊施設へ直接電話予約 宿泊施設のHPから予約

予約サイトで予約 旅行会社で予約（個人旅行）

旅行会社で予約（団体旅行） その他

85.0% 15.0%平成２８年度

日本への渡航手段の内訳
飛行機 船
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6.9%

3.7%

0.9%

6.4% 68.8%

1.4%

11.9%平成２８年度

日本への到着空港の内訳
成田国際空港 東京（羽田）国際空港 中部国際空港

関西国際空港 福岡空港 広島空港

その他

78.0%

1.0%

1.0%

3.0%

1.0%

8.0% 8.0%平成２８年度

日本到着後に利用した空港の内訳

福岡空港 広島空港 伊丹空港 山口宇部空港

岩国空港 北九州空港 その他

4.6%

17.5% 10.3% 8.4% 39.5%

1.9%

1.9%

0.8%

13.3%

1.9%

平成２８年度

下関市内までの交通手段の内訳
マイカ一 レンタカ一 貸切バス 路線バス ＪＲ

タクシー 自転車 飛行機 船 その他

5.3% 16.4% 13.9% 16.8% 14.3%

3.3%

2.0%

27.5%

0.4%

平成２８年度

下関市内交通手段の内訳

マイカ一 レンタカ一 貸切バス 路線バス ＪＲ

タクシー 自転車 徒歩 その他

24.7% 23.3% 24.0% 12.7% 5.3% 8.7%

1.3%

平成２８年度

下関市内の訪問場所件数の内訳

１箇所 ２箇所 ３箇所 ４箇所 ５箇所 ６箇所 ７箇所
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（６）訪問満足度と再来訪意向 

□下関市への旅行の感想は「満足」「やや満足」を合わせると９０．８％とな

り、満足度が高いことがわかる。また、９４．５％は「また来たい」と答えて

おり、リピート意向が高い結果となった。 

 なお、下関市内の看板や案内標識の分かりやすさについて調査したところ

「非常にわかりやすい」「分かりやすい」「普通」をあわせて８６．９％とな

っており、概ね案内できていると考えられる。 
 

 

 

 

 

（７）下関市内消費額 

□一人当たりの平均消費額は、日帰り旅行の場合は３，６５７円で、下関市内

に宿泊した場合は２３，７４１円となっている。 

 

 日帰り旅行 宿泊旅行（下関市内に宿泊） 

平成２８年度 ３，６５７円 ２３，７４１円 

 

63.9% 26.9% 8.8%

0.5%

平成２８年度

満足度
満足 やや満足 普通 やや不満

94.5% 5.5%平成２８年度

下関市への再来訪意向
また来たい 来たくない

16.8% 47.3% 22.8% 8.7% 4.3%平成２８年度

看板や案内標識の分かりやすさ

非常に分かりやすい 分かりやすい 普通

やや分かりにくい 非常に分かりにくい
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４－１ インターネット調査【来訪者調査（下関市に訪れたことのある観光客）】 

（１）対象者の属性 

□性別は、男性が５０％、女性が５０％、全体の年齢構成では、２０代が１０．

３％、３０代が１９．５％、４０代が２６．７％、５０代が２２．１％、６０代

以上が２１．４％となった。 

 

 

 

 

 

 

（２）旅行回数 

□下関市への旅行経験については、１回が４１．６％で最も高く、２～３回が３

４．３％、４回以上が２４．２％となった。 
 

 

 

 

 

 

50.0% 50.0%平成２８年度

男女構成比
男性 女性

2.6%

7.7% 9.9% 9.6% 13.3% 13.4% 11.3% 10.8% 21.4%平成２８年度

年齢構成の内訳
20才～24才 25才～29才 30才～34才
35才～39才 40才～44才 45才～49才
50才～54才 55才～59才 60才以上

3.1%

2.4%

8.5% 6.0%

2.6%

10.9% 6.5% 20.0% 20.0% 20.0%平成２８年度

居住地構成の内訳

埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 京都府

大阪府 兵庫県 広島県 山口県 福岡県

41.6% 34.3% 24.2%平成２８年度

下関市への旅行経験の内訳
１回 ２～３回 ４回以上
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（３）同行形態 

□同行形態については、「ご夫婦」が３０．１％で最も高く、次いで「家族（子

供と）」２９．２％、「家族（親と）」２６．６％となっている。 
 

 

 

  

29.2%

26.6%

8.2%

30.1%

15.5%

12.7%

8.3%

7.1%

13.7%

8.6%

4.6%

1.6%

家族（子供と）

家族（親と）

家族（親と子と3世代）

ご夫婦

カップル

女性同士

男性同士

男女混合友人同士

一人

職場関係

サークル・クラブ・学校関係

その他

同行形態
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（４）交通手段 

□下関市への交通手段については、「自家用車」が７０．７％で最も高く、次い

で「電車→路線バス」１３．７％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.7%

3.6%

0.9%

0.8%

2.6%

3.2%

1.7%

0.8%

3.4%

13.7%

6.4%

0.3%

1.7%

1.1%

0.6%

自家用車

レンタカー

バイク

自転車

飛行機→レンタカー

飛行機→電車

飛行機→路線バス

飛行機→タクシー

電車→レンタカー

電車→路線バス

電車→タクシー

高速バス→レンタカー

高速バス→電車

高速バス→路線バス

高速バス→タクシー

下関市への交通手段
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（５）宿泊地 

□宿泊地については、「山口県（下関市を除く）」が４２．０%で最も高く、次い

で「下関市内に宿泊」が３７．１％、「福岡県に宿泊」１６．３％となっている。 
 

 

 

37.1%

42.0%

16.3%

3.2%

1.5%

2.0%

34.0%

下関市内

山口県（下関市を除く）

福岡県

広島県

島根県

それ以外

宿泊していない

下関市への旅行での宿泊地
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（６）目的 

□下関市への旅行目的については、「下関市内のグルメを食べる（フグ等）」が５

０．１％で最も高く、次いで「名所・旧跡などのスポットに行く、スポット巡り」

２８．５％、「テーマパーク（動物園・水族館・遊園地・博物館）に行く」２８．

４％となっている。 
 

 

  

17.0%

19.6%

50.1%

4.3%

7.5%

28.5%

28.4%

10.1%

6.6%

2.1%

17.9%

3.5%

2.3%

17.0%

7.6%

4.8%

旅館・ホテルでのんびりと過ごす

温泉に入る・湯めぐりをする

下関市内のグルメを

食べる（フグ等）

美術館などでの美術鑑賞

紅葉や花見等の自然鑑賞

名所・旧跡などのスポットに

いく、スポット巡り

テーマパーク（動物園・水族館・

遊園地・博物館等）にいく

下関市内の幕末の歴史を訪ねる

お祭りやイベントへの参加

スポーツ鑑賞やコンサート等の

芸能鑑賞

まちあるき、散策をする

アウトドア（海水浴、釣り、

登山など）をする

下関市内にしかない

観光体験プログラム

気ままにドライブをする

友人・親戚を訪ねる

その他

下関市への旅行の目的
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（７）消費額 

□下関市での消費額については、「10,000 円～15,000 円未満」が１２．７％で

最も高く、次いで「20,000 円～30,000円未満」が１２．５％、「15,000 円～20,000

円未満」が１１．９％となっている。 

 

  

3.1%

5.3%

11.3%

10.5%

10.5%

12.7%

11.9%

12.5%

10.2%

9.4%

5.9%

2.4%

2.6%

0.3%

0.7%

0.4%

0.3%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

3.2%

0～1,000円未満

1,000円～3,000円未満

3,000円～5,000円未満

5,000円～8,000円未満

8,000円～10,000円未満

10,000円～15,000円未満

15,000円～20,000円未満

20,000円～30,000円未満

30,000円～40,000円未満

40,000円～50,000円未満

50,000円～70,000円未満

70,000円～90,000円未満

90,000円～110,000円未満

110,000円～130,000円

130,000円～150,000円未満

150,000円～200,000円未満

200,000円～300,000円未満

300,000円～400,000円未満

400,000円～500,000円未満

500,000円～1,000,000円未満

1,000,000円以上

その他

下関市での消費額
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（８）滞在時間 

□下関市での滞在時間は、「半日程度」２３．４％、「３時間程度」２２．７％、

「１日程度」２２．５％、「５，６時間程度」１８．６％、「２時間程度」１３．

１％となっている。 

 

 

 

  

1.2%

5.6%

13.1%

22.7%

18.6%

23.4%

22.5%

9.2%

3.8%

0.7%

30分程度

1時間程度

2時間程度

3時間程度

5,6時間程度

半日程度

1日程度

1日半程度

2日間程度

それ以上滞在

下関市での滞在時間
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４－２ インターネット調査【未来訪者調査（下関市に訪れたことのない観光客）】 

（１）対象者の属性 

□性別は、男性が４９．５％、女性が５０．５％、全体の年齢構成では、２０代

が１５．３％、３０代が２７．１％、４０代が２７．４％、５０代が１７．３％、

６０代以上が１２．９％となった。 

 

 

 

 

 

 

  

49.5% 50.5%

男女構成比
男性 女性

5.5% 9.8% 15.0% 12.1% 14.2% 13.2% 9.4% 7.9% 12.9%平成２８年度

年齢構成の内訳
20才～24才 25才～29才 30才～34才
35才～39才 40才～44才 45才～49才
50才～54才 55才～59才 60才以上

4.7%

2.6%

7.8% 4.9%

2.3%

10.1% 7.6% 26.0% 8.1% 25.9%平成２８年度

居住地構成の内訳

埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 京都府

大阪府 兵庫県 広島県 山口県 福岡県
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（２）未訪問理由 

□下関市への未訪問理由については、「下関市を知っているがどんな所が魅力が

あるのか分からないから」が３４．３％で最も高く、次いで「下関市に行きたい

と思っているが機会がないから」が２２．７％、「下関市よりも他に優先して行

きたい所があるから」が１６．９％となっている。 

 

 

 

（３）イメージ 

□下関市のイメージについては、「フグ料理が名物」が８０．１％で最も高く、

次いで「関門海峡」が６４．１％、「本州の最西端の町」２２．１％となって   

いる。 

 

 

8.1% 34.3% 10.3% 16.9% 22.7%

3.2%

1.0%

3.5%

平成２８年度

下関市への未訪問理由の内訳

下関市を知らないから

下関市を知っているがどんな所が魅力があるのか分からないから

下関市がどんな所か知っているが行ってみたいと思えない

下関市よりも他に優先して行きたいところがあるから

下関市に行きたいと思っているが機会がないから

下関市に行きたいと思っているが交通の利便性が悪いから

下関市に行きたいと思っているが宿泊・その他の利便性が悪いから

その他

80.1%

64.1%

22.1%

11.7%

19.9%

8.1%

4.7%

7.5%

15.0%

2.1%

フグ料理が名物

関門海峡

本州の最西端の町

角島大橋

壇ノ浦の合戦や幕末などの

歴史の町

風景や景観鑑賞が楽しめそう

観光施設の見学が楽しそう

史跡・名勝巡りを楽しめそう

美味しいグルメがありそう

その他

下関市のイメージ
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（４）来訪目的 

□下関市へ来訪する場合の目的は「ご当地グルメが食べられる」が５２．９％で

最も高く、次いで「良質の良い温泉があり湯めぐりが出来る」３５．１％、「魅

力的な旅館・ホテルがある」３３．８％となっている。 

 

（５）旅行先の決定方法 

□旅行先の決定方法については、「インターネット」が７４．７％で最も高く、

次いで「テレビ」４７．９％、「旅行情報誌」２８．１％となっている。 
 

 

 

（６）目的 

□旅行目的については、「地域のグルメを食べる」が５６．３％で最も高く、次

いで「温泉に入る・湯めぐりをする」５０．１％、「旅館・ホテルでのんびり過

ごす」４１．８％となっている。 

 

（７）交通手段 

□旅行での交通手段については、「自家用車」が５７．９％で最も高く、次いで

「電車→路線バス」３３．２％、「飛行機→電車」１９．２％となっている。 

 

 

47.9%

3.5%

8.8%

74.7%

20.1%

28.1%

8.0%

22.5%

17.3%

3.0%

1.3%

テレビ

ラジオ

新聞

インターネット

雑誌

旅行情報誌

旅行会社の窓口

人に聞いた（口コミ）

パンフレット

イベント

その他

旅行先の決定方法
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